

= 加油干

济宁太白湖新区“项目落实年”融媒报道

太白湖新区国网济宁供电公司西城供电所工程，6月有望投入使用 未来，居民家门口就能交电费

文/本报记者 马云雪
图/视频见习记者 孙逢辉
通讯员 张学文

为方便居民就近交电费，服务市民办理各项用电业务，及时抢修用电故障，太白湖新区国网济宁供电公司西城供电所工程在市民期待中呈现“初容”。这处总投资722万元的民生项目，预计将于今年6月份投入使用。未来，不仅服务居民交费、办电更便捷，保障市民用电也更安全高效。



工人正在施工。

“家门口”交电费 服务居民更便捷

18日下午，太白湖新区往来车辆川流不息。在运河路与渔皇路交叉口向西100米路南，一处布满地网，充斥着轰鸣施工声音的工地显得格外热闹。“这就是已经建成，正在进行内部装饰的国网济宁供电公司西城供电所

工程。”不少市民往来路过，总会问上一句。

“以后可以来这里交电费，办理业务了，那真是太方便了。”家住明德花园小区的刘女士告诉记者。而热心张大爷说道，前几天询问得知这是一处为了服务太白湖新区建立的供电所，以后交电费，不用跑到市区的供电营业网点，只需要步行十分钟，就可以解决供电方

面的诸多问题了。

记者看到，现场数十名工人齐上阵，将雨水污水、给水管网、强弱电管网深埋于地下。建好的供电所楼房干净整洁，浅灰色真石漆的外墙大方美观。对比以前维修电路，要上报后从市区派人维修，不仅距离缩短，办事效率也将大大提高。

太白湖新区建设局副局长房国庆介绍，太白湖新区国网济宁供电公司西城供电所工程建设用地约3亩，总建筑面积为约700平方米，总投资近722万元。按照国家电网公司M视觉系统标准进行装饰，其中营业厅设计面积43.7平方米，另有值班室、会议室、办公室、实训室综合监控室、创新工作室、文体活动室、餐厅、厨房等，可以满足营销服务及生产办公的需要。西城供电所的建成，符合太白湖新区的建设规划要求。



规划设计图。

太白湖新区国网济宁供电公司西城供电所项目经理高辉 智能化工地，高科技严控质量



太白湖新区国网济宁供电公司西城供电所工程作为民生工程，备受关注。针对市民及用户关心的诸多问题，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访到了项目经理高辉。



扫码看视频

记者:该工程至开工以来，遇到过哪些问题，又是如何克服的呢？

高辉:项目自去年10月份开工建设，最大的问题是工期紧。开工不久便遇上了“封土期”。为此，整个项目从开工之日起，创新应用“物联网+”、手机APP、远程监控等，实现“智能化”工地。单就从劳务人员自身装备配置，同时各个工序交叉作业实现了远程电子化监控。最终在年前完成主体结构二次施工，目前正在内部装修与水电气暖等安装。

记者:供电所方便千

家万户，在施工质量控制措施方面有哪些呢？

高辉:项目按照设计文件、有关规程规范及国家电网公司小型基建标准化建设要求，认真总结、吸收、借鉴以往的经验教训，严格执行设计及变更文件，明确计划目标，严格控制工序流程，及时准确的检查验收，力争修消除质量通病。

一方面，组织结构建立。工程开工起始，选派有经验、组织能力强、技术过硬的管理人员。

组成项目部质量管理机构，建立完善的质量岗

位责任制，质量指标层层分解，形成了以项目经理为首，技术负责人、施工员、质检员参加的项目管理团队，以班组长、技术工人严格实施的网络化质量管理体系。

在文件资料管理方面，项目部严格按照施工质量验收规范和资料管理规程及时、真实、有效的进行施工资料的搜集、整理、分类和归档。在质量目标的控制方面，为确保质量目标的实现，将质量目标分解细化，以保证施工中的每过程都处于受控状态。主控项目满足施工质

量验收规范的规定，一般项目90%以上在规范允许范围内。

而施工过程中所有进场材料，均持有有效的出场合格证、检查报告等质量证明文件；严格执行建立见证制度，素有材料严格按照施工验收规范要求，在专业建立工程师见证下取样送检，各个后才能投入工程施工使用。

整个项目从开工前，实施“物联网+”模式，打造新型智能化工地，运用高科技手段严控质量、安全，保证工程建设。

本报记者 马云雪

供电站项目“初容”。

工作的进行。

项目经理高辉告诉记者，西城供电所现办公地点位于太白路公司老局办公区，承担着8.6万用户的营销服务工作。供电所现有办公人员16人，人均用房面积3.75平方米，仅有两间办公室，无资料室、会议室、值班室、安全工具室、备品备件室、浴室、车库等基本设施。

由于办公场所拥挤，部分工作人员缺乏办公场所，给正常工作的开展带来了较大困难，远远达不到标准化供电所的建设要求。随着太白湖新区日渐繁荣，未来用户会迅速增长，老局办公区地处市中心，出入车辆不方便，无法敷设、满足到太白湖新区用电客户服务需求。为进一步提高供电所服务质量，规范供电所管理，适应当前管理新形势，需要建设完善相关配置，满足生产、营销和服务需要。